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Avstrijska zunanja politika.
Minister zunanjih zadev dr. Griinberger je 

imel dne 10. jan. na seji parlamentarnega od
seka za zunanje zadeve govor, v katerem je 
označil kot glavno smernico avstrijske zunanje 
politike gospodarsko obnovo Avstrije. Omenil 
je potovanja kanclerja dr. Seipela v razna 
glavna mesta Evrope in uspehe teh potovanj. 
Dalje je govoril o razmerju Avstrije do ostalih, 
predvsem sosednih držav. S Cehoslovaško ži
vi Avstrija v prijateljskih odnošajih, kar je 
predvsem zasluga sedanjega čehoslovaškega 
ministra zunanjih zadev dr. Beneša, ki je poka
zal mnogo-smisla za gospodarsko obnovo Av
strije. Glede francosko-češke pogodbe je ome
nil, da pogodba ne vsebuje ničesar, kar bi na
sprotovalo že obstoječim pogodbam.

Glede odnošajev do Jugoslavije je dr. 
Griinberger povdarjal prijateljsko sosedno raz
merje, ki sloni na medsebojni gospodarski in 
kulturni podpori in ki bo dovedlo do rešitve 
vseh še visečih vprašanj. Minister je izrazil 
svoje veselje, da je zadnje zasedanje skupščine 
rešilo konvencije, ki so se pripravile ob priliki 
njegovega poseta v Beogradu, zlasti glede u- 
kinjenja sekvestrov, plačila nekaterih predvoj
nih dolgov in razdelitve gotovih bosansko-her- 
cegovskih aktiv. Izmenjava pogodb in uveljav
ljenje teh važnih dogovorov se mora pričako
vati v kratkem.

Minister jer nato govoril o pogajanjih glede 
izročitve arhivov in umetnostnih predmetov 
ter izjavil, da so se s tem rešila vsa med Jugo
slavijo in Avstrijo nerešena vprašanja na pri
jateljski način. Kakor s Cehoslovaško, bo tudi 
z Jugoslavijo prišlo v kratkem do važnih po
gajanj trgovinsko-politične narave. Trgovska 
pogajanja se pričnejo še ta mesec in se bodo 
v februarju zaključila.

S Francijo in Anglijo živi država v prija
teljskem razmerju. Tudi pogodba, ki bo sklenje
na s Poljsko, bo koristila obema državama.

Glede ruske sovjetske republike je izrazil 
minister nado, da se že danes obstoječe živah
no poslovanje med Avstrijo in Rusijo še nada-

PODLISTEK
Joža Vereni:

Večerne sanje.
Popoldne so zapustile gojenke samostan 

in odšle na letne počitnice. Prazno je bilo zi- ] 
dovje, kakor izumrlo. Solnce se je že nagibalo 
k zatonu, ko je stopala sestra Celestina po 
hladnem hodniku in odprla duri v sobo za 
godbo.

Soba je žarela v večerni luči in oblila z 
nadzemskim žarom mladi nunin obraz, ki je 
spominjal na slavne portrete starih laških moj
strov. In v istini je plula v njenih žilali kri iz 
Plemenite hiše Candolini iz Verone.

Sedla je k harmoniju in počasi, kakor v 
Polsnu, vzdignila roki in kot bi božala tipke, 
nastavila prste in harmonij je začel doneti... !

Igrala je Bachov preludij v d-duru. Sveča- j 
no in veličastno so peli akordi. Večer se je 
Poslavljal, po dvorani pa je zatrepetalo, kot bi | 
bili vstopili tiha žalost in pokojno blaženstvo .. 1

Umolknila je. Zamislila se je, njeno oko je j 
spremljalo večerno zarjo čez gore, lahek I

Ije razvija. Vprašanje de jure priznanja sov
jetske republike tudi avstrijska vlada resno 
premotriva. Minister je govoril potem še o 
vprašanju vidiranja potnih listov. Kljub obsto
ječim težkočam v tem pogledu hoče vlada v 
popolni zavesti gospodarskega pomena vpra
šanja vidiranja delati na to, da se obveznost 
vizuma olajša in odpravi. Najprej se ukine vi
zum na posetnike dunajskega sejma. Nadaljni 
korak bo obstojal v tem, da se inozemskim 
trgovcem, ki se izkažejo s potnim listom in z 
obrtnimi v trgovskih pogodbah predvidenih le
gitimacijami, omogoči prestop meje v Avstrijo 
brez vizuma konzulatov.

Madžarska miroljubnost.
„Niti ene vasi in niti pedi zemlje ne pre

pustimo sovražnikom!", so klicali po prevratu 
iz nasledstvenih držav na Madžarsko bežeči 
uradniki, fn res se jim je posrečilo zbuditi pri 
sedanjih vladajočih možeh Madžarske vero, da 
so najširši sloji ljudstva v nasledstvenih drža
vah enakega mišljenja in da si žele zopetno 
združitev v državi svetoštefanske krone.

V to svrho so se ustanovile v Budimpešti 
razne organizacije, ki streme za ciljem, zopet 
združiti vse odvzete pokrajine. Vse dosedanje 
madžarske vlade so jih trpele, da, moralno in 
materijelno podpirale, in bivši kakor aktivni 
člani vlade so postali člani teh izredentistlčni 
društev. Cela Madžarska, mladi in stari, nižji 
in višji uradniki, vojaki in delavci, kmetje in 
velekapitalisti, so si osvojili te ideje.

Že prvi protirevolucijonarni ministrski 
predsednik Friedrich je izjavil, da jim sovraž
nik ne sme vzeti niti enega komitata. Ko so se 
vršila mirovna pogajanja, je proglasil min. 
predsed. Huszar v narodni skupščini: „Mad-
žarska se niti trenutek ne odreka proti narodo
vi volji odvzetega ozemlja," — in ko bi imela 
biti podpisana trianonska mirovna pogodba, so 
kričeči lepaki proklinjali onega, ki bi se upal 
dati pod pogodbo svoj podpis. „Naj vsahne ti
sta roka, ki podpiše mirovno pogdbo!“, se je 
vpilo in tako umetno delalo javno mnenje.

smehljaj je zaokrožil njene stroge ustne ... 
Spet je vzdignila roki in nastavila prste na tip
ke in harmonij je začel doneti... a ni več igra
la Bachov preludij, po sobi je zazvenela čudo- 
polna pesem, sladka arija iz Cavalleria rusti
cana. Vedno lepše, vedno slajše je pel harmo
nij, njena duša pa je utonila v vso lepoto, v vso 
sladkost južne svoje domovine... Sanjala je 
kako hodi po korzu v Veroni, kako jo sreča 
mladi Enrico Gentili in ji ukrade izza pasa ru- 
dečo rožo m jo vpričo nje poljubi... Večerna 
zarja je zahajala, a ona je sanjala in harmonij 
je pel sladko kakor ljubezen ...

Naenkrat je zabrenčal električni zvonček 
na hodniku. Kakor bi se prebudila iz globokega 
spanja, je planila kvišku, si mela oči z rokami, 
pogledala skozi okno, kjer je bilo vse mračno, 
pogledala še enkrat na harmonij; obraz se ji je 
zresnil in odločno je segla po železnem križcu 
na svojem rožnem vencu. Sestra Celestina je 
sklonila svojo lepo glavo in poljubila ledenn- 
mrzlega Kristusa ter komaj slišno zašeptala: 
Odpusti mi, moj večni ženin ...

Potem je odprla duri in jih zaprla ter po
časi krenila v kapelo, k večerni molitvi...

Bethlenovo ministrstvo je započeto delo 
nadaljevalo, čeravno se je moral Bethlen na 
podlagi ultimata velike antante zavezati, da 
razpusti vse iredentistične organizacije. Na
sprotno, ta društva obstojajo še naprej, celo 
nova so se ustanovila, da tembolj morejo pod
žigati misel na maščevanje. Odkar vlada Beth
len, je bil izvršen Hejjasov in Friedrichov puč 
na Slovaškem, v isti dobi je bilo odkrito tiho
tapljenje orožja v Madžarsko in izveden vpad 
čet v Burgenland. Sploh se je cela 7 milijonov 
broječa dežela vojaško tako organizirala, da 
more v kratkem .spraviti pod orožje 2 milijona 
vojakov iz vrst državnih uradnikov, poljskih 
delavcev, Hejjasovih ljudi in bivših oficirjev. 
Iredentistična vzgoja se na Madžarskem priče
nja že v ljudski šoli, kjer se otrokom natvezajo 
bajke, da spada veliko delov ozemlja nasled
stvenih držav k Madžarski in da se bodo ti 
deli kmalu osvojili.

Ni se čuditi, da se čuti mladina v deželi, 
kjer sama .naj višja glava seje seme iredentizma, 
poklicana, da izvrši čine, kot so navedeni. Rav
no pravočasno je bila še razkrita zveza poslan
ca Ulaina s Hitlerjevci na Bavarskem. Hitler- 
jevci bi imel vpasti v Avstrijo, avstrijski ha- 
kenkreuzlerji pa v Madžarsko, da bi s tem o- 
mogočili madžarskim nacijonalistom pričetek 
boja proti Bethlenu, ki jim ni baš prijazen. 
Ulain se nahaja na zatožni klopi, vendar še ne 
bo prej miru, predno ne pride še tudi par višjih 
oseb na zatožno klop, ki javno ščuvajo proti 
sosedom.

Madžarska dobi sedaj mednarodno posoji
lo in s tem generalnega komisarja, kateremu 
bo stal ob strani tudi en član male antante. Ob 
tej priliki zahteva mala antanta ponovno raz
pust nacijonalnih bojnih organizacij, ki bode 
zastavila gotovo ves svoj vpliv, da se to tudi 
resnično izvede.

POZOR!
Po novih zakonskih določbah morajo vo

diti občine stalne imenike naših državljanov. 
Ti imeniki morajo biti do 30. januarja zgotov- 
Ijeni in bodo tvorili podlago za volilni imenik 
za letošnje občinske volitve.

Reklamacijska doba se prične s 1. febru
arjem in traja do 15. februarja.

Poglejte in — če treba — tudi rekla
mirajte!

Kaj nas čaka v novem lelu.
„New York World" je pred letom dni obja

vil prorokovanje za prošlo leto 1923. Proroko- 
vanje je podal neki profesor Raymond, ki biva 
v Parizu. Mož je napovedal več stvari, ki so 
se tekom leta uresničile. Med drugim je prero
koval zasedbo rurskega ozemlja, vulkanične 
izzzbruhe v Italiji, potres na Japonskem, di
ktaturo v Nemčiji, smrt ameriškega prezidenta 
in stabilizacijo avstrijske krone. Neki angleški 
časnikar, ki je izpolnitev profesorjevega proro- 
kovanja natančno zasledoval in se je za moža 
zanimal, se je pred kratkim podal k njemu, da 
ga izpraša o dogodkih v 1. 1924. Vprašanec je 
časnikarju izdal, da je po poklicu jurist, po 
narodnosti Madžar ter je napovedal za leto 
1924 sledeče dogodke:

Leta 1924 bodo Nemci začeli plačevati de
narne obveznosti, katere bodo tekom 25 let 

I popolnoma poravnali. Poleg plačil v denarju
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bodo poravnali tudi odškodninske zahteve v 
naturalijah. Francozi bodo tekom novega leta 
odpoklicali z nemškega ozemlja svoje čete do 
zadnjega vojaka. Na koncu leta ne bo na nem
ških tleh nobenega uniformiranega Francoza. 
V novem letu bo dalje izklicana renska repu
blika. V Nemčiji se bodo razmere izboljšale, 
ker se izvedejo razne davčne preuredbe. Nem
čiji se bodo približale nekatere nevtralne drža
ve, katere ji bodo pomagale. Leta 1925 se tem 
državam pridruži tudi Francija. Takrat dobi 
Nemčija znatno posojilo.

Wittelsbahovci bodo tekom petih let zopet 
zasedli svoj prestol, še prej pa se bo Bavarska 
odcepila od Nemčije ter bo navezala dobre sti
ke z Avstrijo, s katero se ne bo združila. Nem
ški cesar se ne povrne na prestol in tudi kron- 
princ nima politične bodočnosti.

Vojne nevarnosti v novem letu ne bo. Na
sprotno, v letih 1934 in 1938 pride do zbližanja 
med Francijo in Nemčijo. iPoljski republiki se 
bližajo boljši časi pod pokroviteljstvom Franci
je in Češkoslovaške. Mala antanta ostane. Ma- 
saryk bo prezident republike do svoje smrti, 
Benešu pa se odpira najlepša prihodnost. Pro
slavil se bo posebno v finančnih zadevah. V 
Italiji bo Mussolini dosegel sporazum med 
sveto Stolico in državo, a predno minejo tri 
leta se bo umaknil s svojega mesta.

V Španiji bo revolucija omajala prestol, 
toda kralj Alfonz bo šele pozneje bežal v An
glijo, da si z begom prihrani odpoved na pre
stol. Po njegovem begu bo v deželi izklicana 
republika. V ameriških Združenih državah pri
dejo leta 1928 ali 1929 na površje zopet demo
krati. L. 1924 pa bo nastopila Amerika z in
tervencijo v prid Nemčiji, Avstriji, Madžarski, 
Italiji in Grški. Rusija bo 1. 1924 prosila za 
sprejem v Zvezo narodov. Boljševiki bodo 
sklenili ugodne pogodbe z Nemčijo in Anglijo. 
Nepričakovan prevrat v ruskih notranjih raz
merah bo pomagal buržoaziji zopet na po
vršje. Francosko-angleška zveza bó v glav
nem ostala. Odnošaji med Nemčijo in Anglijo 
se bodo v letu 1924 znatno okrepili. V Angliji 
pride 1. 1924 do moči in besede zopet Lloyd 
George, ki bo igral veliko vlogo in kateremu 
se bosta umaknila lord Curzon in Baldwin. Te
kom par let pa se bo stvoril francosko-iatlijan- 
sko-rusko-nemški blok, ki bo znatno škodoval 
Angliji. Velika Britanija pride radi tega po
zneje ob vse svoje kolonije. Med 1. 1942 in 1946 
pa izbruhne vojna med Japonsko in med Zdru
ženimi državami. Amerika v tem konfliktu 
podleže.

V Franciji se bo vrednost franka zelo 
zmanjšala, toda Poincaré ostane še celo leto 
1924 na krmilu. Volitve prinesejo desničarsko 
zbornico. Med 1. 1928 in 1932 postane ministr
ski predsednik zopet Briand. L. 1924 bo na 
kontinentu en potres, dalje bosta umrla dva 
znana francoska državnika, v Rusiji bosta u- 
morjena dva znana boljševiška voditelja, in 
umrl bo tudi neki inozemski poslanik, ki je 
Franciji mnogo škodoval na političnem ugledu.

Tako prorokuje skrivnostni Madžar. V ko
liko ima prav, bomo lahko presodili čez eno 
leto.

® POLITIČNI PREGLED ^
Narodna skupščina, ki je imela od 21. dec. 

svoje božične počitnice, se je pretekli teden 
zopet sestala, da nadaljuje svoje delo. Pred 
Božičem je prišlo med vlado in opozicijo do 
pogajanj, ki so tako daleč uspela, da so se 
mogle še pred počitnicami sprejeti dvanajstine 
in nekateri drugi najnujnejši zakoni. Medseboj
ni dogovor je vendar veljal samo za to kratko 
dobo, da je stala vlada zopet pred vprašanjem, 
ali se pogajati in barantati s socijalisti ali pa 
delo ne bo moglo napredovati. Socijalisti 
vztrajajo in hočejo še nadalje voditi ostro opo
zicijo. Razne osebnosti v vladi jim ne prijajo. 
S tem je bilo plodonosno delo skupščine one
mogočeno. Zato je trajalo zasedanje samo par 
dni, nakar se bodo nadaljevala pogajanja z o- 
pozicijo. Rezultati pogajanj so odvisni od tega, 
kakšno stališče bodo zavzele stranke napram 
zakonu o delitvi davkov. Sprejet je bil zakon 
o dunajski mestni železnici, katero dobi v roke

občina, da jo elektrificira in spoji s cestno že
leznico.

Italijanske oblasti na Koroškem. Soc.-dem. 
poslanci so stavili na kanclerja vprašanje gle
de italijanskih uradov med Trbižom in Pod- 
kloštrom. To ozemlje je razmejitvena komisija 
in mirovna pogodba prisodila Avstriji, a Itali
jani ga še vedno niso izpraznili, čeravno so 
postavljeni že mejniki. Prebivalci Gornjih in 
Spodnjih Vrat itd. imajo veliko škodo in ne- 
prilike. Ne morejo niti redno obdelovati zem
ljo na zasedeni strani, poleg tega so dvakrat 
obdačeni, kar je nevzdržljivo. V interpelaciji se 
pravi, da vlada iz gotovih izrokov ne zahteva 
izpraznitev svojega ozemlja.

Tretja konferenca male antante. V Beogra
du so se že dolgo vršile priprave za III. konfe
renco male antante, kateri se je pripisovala ve
lika važnost. Zanimanje za njo je vladalo tudi iz
ven držav male antante, posebno v Italiji in na 
Angleškem. Vsi večji svetovni listi so poslali v 
Beograd svoje posebne poročevalce. Konfe
renca se je nekoliko zakasnela, ker rumunski 
zunanji minister Duca vsled sneženih zametov 
ni mogel pravočasno dospeti. Pravi dan — 10. 
jan. — konference je veljal razmotrivanju 
mednarodnega političnega položaja in je pri
nesel enotnost v naziranjih. Mala antanta hoče 
voditi tudi zanaprej politiko miru in podpirati 
zavezniki ter živeti s sosednimi državami v 
prijateljskih odnošajih. Mednarodni dogovori 
se morajo držati. Drugi dan so ministri raz
pravljali o odnošajih napram Bolgarski, Grški 
in Ruski. Glede Rusije se bodo sklenili veljavni 
sklepi na prihodnji konferenci v Pragi v juniju 
ali juliju t. 1. Veliko pozornost je vzbudila izja
va dr. Ninčiča, da stoje pogajanja glede Reke 
pred zaključitvijo. S posebnimi pogodbami se 
bodo uredila gosopdarska in politična vpraša
nja ter se sklenila trgovsko-gospodarska po
godba. Italija bo podpirala Jugoslavijo z voja
ško pomočjo v slučaju vojaškega napada s ka
terekoli strani. Tretji dan je veljal madžarske
mu posojilu. V vseh vpašanjih se je ugotovila 
enotnost v naziranju.

Razvoj grške krize. Nevihti sledi vedno 
lepo vreme. Tudi Grki so se po razburljivih 
dogodkih zadnjih tednov že nekoliko pomirili 
Vrnil se je Venizelos, ki ga je prebivalstvo vi
harno pozdravilo, ker vidi v njem moža, ki je 
edini zmožen napraviti red. Glede spremembe 
državne oblike stoji Venizelos na stališču, da 
naj odloča o tem ljudsko glasovanje. Če se 
ljudstvo izreče za dinastijo, se bo lahko kralj 
povrnil; če se izjavi le za kraljevino, bo izvo
ljen nov kralj. Ako pa se ljudstvo izreče za re
publiko, bo narodna skupščina uredila novo 
državno obliko. Za predsednika skupščine je 
bil izvoljen Venizelos, ki se je začel pogajati 
takoj s strankami. Njegovo stališč je zelo te
žavno, ker si stranke zelo nasprotujejo. Vlada 
je odstopila. Novo vlado je sestavil Rusosov in 
v tej vladi je prevzel Venizelos predsed
stvo. Dolgo vendar noče ostati na Grškem; 
pomagal bo spraviti državo zopet na noge, po
tem pa odide zopet v inozemstvo. Trdi se ce
lo, da so ga hoteli njegovi politični nasprotniki 
zastrupiti; slabost, ki se ga je polastila pri vo- 
litvi predsednika, se spravlja s tem v zvezo.

Volitve v Albaniji. Dne 27. decembra m. 1. 
so se izvršile volitve v Albaniji. Dežela je ime
la prvikrat prave volitve v narodno skupščino, 
ki bo imela značaj ustavodajnega zbora, ker 
bo njega naloga dati Albaniji ustavo. Doslej je 
zboroval nekak prehodnji parlament, ki ga je 
obvladal predsednik vlade Ahmet beg. Volitve 
so se izvršile na ta način, da so Albanci najpre- 
je, in sicer 25. novembra izvolili poverjenike, 
ki so potem vršili priprave za volitve in te tudi 
izvedli. Stem da je Ahmet beg od 120 manda
tov dobil 71 mest, mu je zmaga zagotovljena in 
s tem je postalo gotovo, da ostane Albanija v 
glavnem v sedanji politični smeri. V volivnem 
boju so nastopale zlasti stranke, in sicer libe
ralna in monarhistična. Prvi dve stranki sta 
republikanski, a si nasprotujeta v vprašanju za
konodajne oblike in glede prestolnice. Ljudska 
stranka je za Skader, liberalci pa za Tirano. 
Akif paša, voditelj monarhistične stranke, pro
pagira vrnitev princa Vida. — Po zadnjem ih 
hkrati prvem ljudskem štetju šteje Albanija 
817.000 prebivalcev, od katerih je 500.000 mu

slimanov, 172.000 pravoslavnih in 84.000 kato
likov; ostalo druga verstva.

Bolgarsko sobranje sprejelo zakon o za
ščiti države. Po tem zakonu so prepovedane 
vse organizacije, ki vzpodbujajo k nasilnostim 
v svrho spremembe državne oblike ali nasilno
sti same izvajajo. Ustanovnike oziroma člane 
takih organizacij se lahko obsodi do 15 let pri
silnega dela in na globo do enega milijona le
vov. Za gotove slučaje je predpisana tudi smrt
na kazen. Sobranje je tudi v drugem branju 
sprejelo zakon o amnestiji za one osebe, ki so 
se udeležile agrarno-komunističnega puča v 
septembru 1923.

Proti teroristom na Ogrskem. Radi bomb
nega atentata proti judovski občini v Čongra- 
du je policija proglasila prekosodno postopanje 
v slučajih bombnih atentatov. Občinstvo se po
življa, da naznani oblasti osebe, ki imajo bom
be, oziroma razstrelivne snovi. Narodna skup
ščina pa je razširila zakon o izjemnem stanju 
tudi na atentate s eksplozivnimi snovmi in 
shranjevanje istih. Predvidena je smrtna kazen.

Tekmovanje za naklonjenost Rusije. Od
kar so volitve na Angleškem pripomogle an
gleški delavski stranki do zmage, se je začelo 
splošno tekmovanje za naklonjenost Rusije, se
veda ne toliko iz idealnih razlogov in iz lju
bezni do sovjetske države, ampak iz strahu, 
da Anglija drugih držav ne prehiti. Tako pra
vijo, da ima tudi francosko-češka zveza za 
Francoze med drugim namen, da bi Francija 
preko Prage prišla v stik z Rusijo. Tudi Mus
solini ne drži rok križem in s Poincaréjem kar 
tekmujeta, kdo bo prvi sklenil zvezo z Rusijo. 
Do te tekme za Rusko naklonjenost pa je E- 
vropo nagnala industrijska kriza in lakota.

Program Macdonalda. Macdonald je imel 
v Albert Hall v Londonu govor, v katerem je 
razvil svoj program. Povdarjal je, da odklanja 
vse prevratne ideje, ustanovi naj se razorožit- 
vena zveza evropskih držav, spori med Angli
jo in Francijo morajo prenehati, sedanja ruska 
vlada naj se prizna neglede na njeno notranjo 
politiko.

® MI IN ONI m
Ironija. Od škofijstva je došel nalog, da 

naj se na sveti dan pobirajo po cerkvah med 
službo božjo milodari za stradajoče v Nemčiji. 
Nič nimamo proti temu, da tudi mi Slovenci iz 
krščanskega usmiljenja in ljubezni pomagamo 
bližnjemu v bedi. Saj je tudi usmiljeni Samari
tan pomagal tujcu. Pa nekaj drugega smo opa
zili: zavedni Slovenci imajo bolj usmiljeno srce 
in so več darovali za lačne v Nemčiji kot kri
čavi in bahavi nemčurji, ki se ob vsaki priliki 
sklicujejo na „brate“ v Germaniji. Vzgled: 
Pretežno zavedna slovenska župnija je daro
vala trikrat več kot precej večja, a nemčurska 
župnija. Kje je torej pravo umevanje potrebe 
bližnjega?

B DOMAČE NOVICE II
Kazaze. (Slovenec je brez pravice.) To 

smo spoznali v Dobrli vasi dne 11. dec. 1. 1. 
Revni krojač Pogorevčnik je kupil od kmeta 
pd. Žuževa malo parcelo gozda in si tam z 2 
otrokoma v 6 tednih napravil veje za peclje. 
Žužev je kar brez vsakega vprašanja zvozil 
28 kubičnih metrov zase in bi jih še več, ako 
bi krojač ne naprosil svoje tri sosede, da so 
mu ostale zvozili domov. Seveda je tožil naj
prej ustmeno in na nasvet svetnika še pisme
no, a kaj je bilo? G. svetnik priče sploh ni za
slišal, temveč rekel: Ali nisi vedel, da je Žu
žev pod kuratelo? Pusti veje (28 m3), sicer boš 
moral vsakokrat plačati še po 20.000 K. In kro
jač ni pustil samo veje, temveč je tudi delal za
stonj za drugega. Tako je sodni svetnik raz
sodil!

Škocijan. Granata je spet priletela. Hvala 
Bogu, da je papirnata in nič ne boli. V „Freie 
Stimmen“ in v „Kor. Domovini" je moj dobri 
sosed g. Rabi po drugem bolj veščem peresu — 
on se je samo podpisal — objavil napad na me. 
Kaj naj odgovorim? Pri rimskem pisatelju in 
govorniku Ciceronu sem kot študent nekdaj
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citai, da se istemu, ki se z resnico tepe in laž
nivo stvari zavija, izogni! Ne prideš mu do 
konca. Tudi z Majerjem ne bova končala, ako 
se pametnejši ne umakne. On prav dobro ve, 
kdo je nemškega vojaka Wehsa ustrelil, on 
prav dobro ve, da njegova hiša ničesar ni da
rovala cerkvi za lastno grobišče in da je ško- 
cijanski župnik dobil nalog od glavarstva in 
celo ukor, rajni dr. Schlauf mu ga je v imenu 
•oblasti podelil, ker se na škocijanskem pokopa
lišču ni in turno, po vrsti pokopovalo. On prav 
dobro ve, da me pri napadu na njegovo hišo 
ni bilo zraven. Jogru je Rabi mlajši sam to pri
znal v Dobrli vasi pri seji električnega odbora. 
Majer prav dobro ve, da njegovih sinov v do
bi jugoslovanski nisem jaz ukazal zapreti, am
pak sem še celo potom okrajnega glavarja g. 
Kaklna pri oberstu Bleiweisu dosegel, da je bil 
Pepi izpuščen. Dobro mu je znano, da škoci- 
janski župnik nima pisalnega stroja in nanj ni 
napisal imen istih, katere bi naj Srbi izropali; 
sicer pa takega imenika Srbi nismo imeli — o 
tem sem prepričan — saj jim tudi ni bilo treba, 
ker so odprej poznali v Škocijanu po mišljenju 
vsako hišo in je ravno ista skupina majorja 
Kopčaliča pri povratku Jugoslovanov prišla 
sem. Vse te in druge mojo osebo sramotilne 
laži Majer dobro pozna in vendar trdi in tisi 
svojo naprej in tudi bode dokler bo živ. Zakaj? 
Ker mu drugače ravnati brani njegov užaljen 
ponos in njegova zaslepljena strastna nesprav
ljivost. V javnem pismu me poživlja indirektno, 
da ga naj tožim, radi razžaljenja časti. Ako bi 
ga tožil radi njegovega obrekovanja in istih 
bedastih slik na čelnici za čebelne panje, kaj 
bi se zgodilo? Pri tem-le nam Slovencem kri
vičnem sistemu na Koroškem, bi bil oproščen, 
kakor so bili oproščeni isti štirje fanti, ki so 
me pri Rušu januarja 1922 pretepli in močno 
poškodovali. Imam spet škodo in blamažo na- 
vrh. Ako bi se hotel preseliti, kakor sem že 
■davno nameraval, bode vse mogočni Heimat- 
dienst ali mesto njega novo ustanovljen Volks- 
rat napel vse sile, da me vlada ne potrdi in da 
bom stal na cesti brez penzije in brez strehe. 
To pa za to, ker se kot kat. slovenski duhovnik 
mkdar nisem sramoval svoje slovenske narod
nosti in ker sem kot slovenski poslanec se vsaj 
Potrudil storiti svojo dolžnost. Gospodje slov. 
duhovniki! Počasi pride vsak na vrsto. Pa naj 
bode! Saj za svoj narod trpeti, ni sramota!

Poljanec.
Borovlje. (Alpenland.) Pred letom sem po

ročal, da se je ustanovilo tukaj pevsko društvo 
-»Alpenland4', ki je sedaj ganljivo zaspalo, če
ravno njega vodja še vedno nosi kapo po Bo
rovljah. Upamo, da se bo ta pevski zbor zbudil, 
in začel delovati tam kje pod „Miklicovo vo- 
?o“, vsaj spomladi, ko začno jarkce pjca valit 
jn kukavice kukat. Potem bo tudi lahko delal 
•zlete kamor se mu bo poljubilo.

Sveče. (Drobiž.) Zdi se nam, da spi dram. 
odsek našega izobraževalnega društva zimsko 
sPanje. Imamo izvrstne igralce in igralke, pa 
tudi daleč po slovenskem Korotanu znane pev- 
oe,^ toda manjka povsod dobra volja. Kje si 
Joško? pusti tvoje poljine za trenutek — je 
mraz -— in hajdi k Adamu na oder, tam je 
toplo. In Ti Lipan, kaj pa je s tebo, si se morda 
•I d kam zagledal, da nimaš čaša? Ja kaj 
•maš Ti Jok? Franc je tudi postal len, odkar je 
oženjen. Toraj vzdramite se, zbudite se iz zim
skega spanja in napravite nam že enkrat pai 
veselih uric, drugače bomo poslali pro Rutar- 
jovfega Jurija v Podlesce, da bo vas malo.zmun- 
tral. — Po maši, na dan svetih Treh kraljev 
Je nam naš obč. sluga naznanil na semišču no- 
vlco, da bo vsak, ki ne pošlje svoje otroke red- 
110 v šolo, kaznovan po novi valuti in sicer bo 
znašala kazen 240 tisoč kron. Gledali smo mo- 
zukarja kakor krava nove duri in marsikateri 
J,e Pozabil usta odprta, drugi so pa dejali, al bo 
suhnastr tudi kaznovan, ako na lastno pest 
P°slje otroke za par dni domov, kje pa bo re- 
vez toliko denarja vzel, da bo za vsakega otro- 
"a kar 240 tavžent kron plačal? — Naši de- 
lavci, ki delajo v tovarni na Bistrici v Rožu, 
so po nekem shodu godrnjali, je menda en so- 
arugov članarino zgubil.

Skocijan. (Razno.) Letni obračun za 1. 1923 
J naših matrikah ni neugoden. Rojenih je bilo 

umrlo jih je 29, toraj 15 preostanek. Porok

pa je bilo pri nas letos samo 5, medtem ko dru
ga leta skoraj nikdar pod 10. Krive so temu 
socijalne, posebno stanovanjske razmere. V 
zadnjem času smo pokopali Kuzmovo Leno v 
Srčah, ponižno in pobožno žensko, Dušnikova 
hiša na Gorcah je zgubila zlato mater mirnega, 
blagega značaja, na kvaterno nedeljo popoldan 
je bil veličasten njeni pogreb. V petek 4. jan. 
pa smo spremili na zadnji poti najstarejšega 
moža in farana Jurija, Mohorjevega očeta na 
Zaman jih. Dočakali so lepo starost čez 91 let. 
Kdor jih je poznal, vsak jih je spoštoval radi 
njihove delavnosti, prave gospodarske napred
nosti, globoke pobožnosti in iskrene udanosti 
do Boga in do svoje zatirane slovenske domo
vine. Po dolgi bolezni je umrla Codrova Mari
ja Jan v visoki starosti. Bog jim bodi vsem 
usmiljen !

Šmarkež pri Sinči vasi. Dne 20. dec. 1923 
se je vršila tukaj komisija-kolavdacija o iz
vršenih potrebnih popravah. Streha na zvoni
ku in cerkvi je popravljena; stroški so znašali 
3,700.000 kron. Tri četrtine morajo plačati po- 
družničani iz dobrolske in eno četrtino oni iz 
škocijanske občine. Ostale potrebne poprave, 
omet na cerkvi in streha na mežnariji, se mo
rajo popraviti to leto. Stroški se naj pokrijejo 
z darovi od hiše do hiše. Tako pobiranje ima 
sicer svoj nos. — Za našo podružnico smo si 
v nedeljo dne 30. dec. izvolili nove ključarje. 
Izvoljena sta bila in sprejela sta to mesto gg. 
Fašink, pd. Pri vas v Šmarkežu in Jakob Zrn 
v Vogljah. — Vojska je tudi naši podružnici 
vzela dva zvona. Sklenili smo isti dan oskrbeti 
nove. Stroške bomo ložje oskrbeli, ker se je 
veleposestnik g. Karl Oraž na Jezernici odlo
čil, da sam kupi manjšega. Žrtve za cerkev in 
zvonove bomo doprinesli tem rajše, ker ima
mo, ako je v Škocijanu g. kaplan, vsako drugo 
nedeljo službo božjo. Četudi je v Šmarkežu sa
mo podružnica, smo imeli celo sv. misijon.

Šteben pri Dobrli vasi. (Pogreb.) Na kva
terno soboto je pri nas bleda smrt nenadoma 
pokosila 701etno pd. Wutejevo mater, Ano 
Wute. Rajna mati so bili vzgledna in dobrotlji
va mati, doma prej v dobrolski fari, sedaj pa 
že 38 let na Čepičah v štebenjski fari. Bodi 
Vam zemljica lahka!

Kazaze. (Dva pogreba.) Dne 14. decembra 
smo pokopali Janeza Tratnika, gostača, v 70. 
letu starosti. — Istega dne je umrla pd. Hari- 
hinja, Marija Košič, mati 4 otrok in kmetica .na 
Brezi, v starosti 50 let. Smrt je povzročil obo
lel požiralnik. Počivajte v miru.

ČB DRUŠTVENI VESTNIK
Globasnica. Izobraževalno društvo v Glo

basnici je novo leto pričelo z uprizoritvijo igre 
„Roza Jelodvorska44, ki je vsestransko dobro 
uspela. Udeležba je bila ogromna. Med gosti 
smo opazili zastopnike skoro vseh sosednih 
društev, potem goste iz Št. Vida, Vogrč in Pli
berške okolice. Pri domači zabavi, ki se je 
vršila po igri in kjer smo predvsem veselo pre
pevali narodne pesmi, se je oglasil k besedi 
g. Kolenik iz Šmarjete, ki je dejal, da so igralci 
res dobro rešili svoje vloge, kar bi si o zadnji 
predstavi v jeseni ne upal trditi in da mu ni 
prav nič žal, da je prišel od 2)4 ure oddaljene 
Šmarjete na igro. Pohvalno za naše igralce so 
se izrazili tudi drugi govorniki. Naj bi lepo spri
čevalo, katero so tuji gostje izstavili našim 
igralcem, bilo Globašanom v spodbudo pri bo
dočih nastopih! Da je igra tako lepo uspela, gre 
hvala tudi g. Jožefu Sadjaku iz Ljubljane, ki se 
je mudil doma na božičnih počitnicah in ki je 
izdelal lepe kostume za viteze.

Samožna vas pri Škocijanu. Igri: „Razva- 
lina življenja44 in „Kakšen gospod, tak sluga44, 
ki so jih uprizorili na novega leta dan v pro
storni plesni dvorani pri Rušu naši fantje in 
dekleta, sta izvanredno dobro izpadli. Vprašali 
so se ljudje, ali pač morejo kje na deželi upri
zoriti tako težke igre, ki zahtevajo prvovrstne 
moči. In vendar so bili škocijanski igralci svoji 
težki nalogi popolnoma kos. Vplačilo za svojo 
vztrajnost pri vajah in sigurni nastop na odru 
jim je bilo burno ploskanje in splošna pohvala 
poslušalcev vseh strank, ki so v ogromnem 
številu v nabito polni dvorani vztrajali do kon

ca. Postavil se je Jarčev Janez, da ga lahko 
vsak zavida, s srcem in razumom sta igrala 
Erjavčeva Miha in Urška, znana igralca iz 
prejšnjih let, popolnoma na mestu so bili mla
deniči: iPivkova: Voltej in Nande ter Jogrov 
Herman s svojo pipo. Veselili smo se pri na
stopu Hrovatovih: Janeza, Micke in Trezike. 
Žmalcerjeva Luci, ki je nastopila prvokrat, je 
pokazala, da postane enkrat na odru dobra 
moč. Samo huda bode preveč, ker deli prečud
ne muze. Zvest nam mora ostati na odru Halep, 
star, spreten igralec. Močen pevski zbor doma
čih fantov je po igri ubrano zapel nekaj lepih 
pesmi. Igra in veselica bralnega društva se je 
tokrat vršila popolnoma mirno brez vsakega 
poloma in prepira. Nehote smo se spomnili 
strašnega pretepa, ki se je vršil pred dvema 
leti pri Rušu. Hvala Bogu! Led je prebit. Bral
no društvo priredi še nam več takih večerov! 
Ostanimo mu zvesti! Po odbitih in poravnanih 
velikih stroških je okoli 800 tisoč darovala mla
dina bralnega društva za nabavo novih zvonov 
od vstopnine. Bog bodi plačnik. Ako ne bode 
kakih zaprek, priredi bralno društvo letošnji 
pust še eno igro — in tombolo za zvonove.

GOSPODARSKI VESTNIK ffi
Redilna vrednost slame.

Pri nas igra slama važno vlogo za zimsko 
krmljenje, zato ima tudi pridelovanje žita po 
naših krajih še zmeraj velik in večji pomen ka
kor po drugih mrzlejših krajih. S pridelova
njem žita nam je omogočen strniščen pridelek, 
tako da dobimo po dva pridelka z njive, po 
drugi strani pa pomeni za nas pridelek žitne 
slame obenem tudi pridelek krme. To so tehtni 
razlogi, zakaj nam je ostati še dalje pri pride
lovanju žita nasproti vsem nasvetom, ki gredo 
za tem, da se preneha s pridelovanjem »žita
ric44, in ki se pojavljajo po raznem časopisju.

Slama kot krma je pa različne vrednosti, 
tako da je treba delati razlike v tem pogledu. 
Najboljša slama je ovsena slama, ker je naj
bolj mehka, najbolj prebavna, najbolj okusna 
in tudi nabolj tečna. Za njo pride slama spo- 
mladnega ječmena. Tudi ta slama se visoko 
ceni za pokladanje in jo po severnih deželah 
stavijo v tisto vrsto kakor ovseno. Vobče da
jejo spomladna ali jara žita sploh bolj mehko 
in bolj tečno in okusno slamo. Pri tem je še 
dodati, da se njena tečnost ravna tudi po tem, 
ali je rastlo dotično žito na gnojni zemlji ali ne. 
Gnoj vpliva na tvorbo beljakovin, ki so pred
vsem merodajne za tečnost ene in druge krme. 
Slama žita, ki je rastlo na dosti gnojnih tleh, 
je zaradi tega sploh bolj tečna kakor pa slama 
od žita, kateremu je manjkalo gnoja.

Slama zimskega žita je sploh bolj trda, 
bolj bogata na vlaknini in zato tudi težje pre
bavna. Prednost gre v tem primeru slami zim
skega ječmena in pšenični slami. Najslabša je * 
pa ržena slama. Ta je tako trda in tako pusta, 
da jo ne kaže uporabljati za drugo kakor za 
škopo in za nastelj.

Vrednost ene in druge slame se ravna se
veda tudi po tem, kako je bila spravljena, ali 
je trpela zaradi moče, rje itd.

Slamo moramo smatrati zmeraj le kot po
možno krmo in jo je treba zaradi tega pokla- 
dati v manjših količinah kakor drugo glavno 
suho krmo (seno, deteljo). Z njo pomagamo, da 
se vamp bolj napolni in da pospešujemo pre
žvekovanje, posebno če pokladamo tudi kaj 
več korenstva, pese itd. Koliko slame je po- 
kladati, to je zavisno od množine slame in dru
ge suhe krme, ki smo jo pridelali za zimo. Na 
vsak način je gledati, da pokladamo slamo v 
enakih odmerkih čez zimo, da jo tedaj pri- 
mešavamo drugi krmi redno in v enako velikih 
količinah, ne pa enkrat manj, pozneje pa mor
da samo slamo, kakor se to pri nas še zmeraj 
rado dogaja.

*

Srebrn denar pride v promet šele v sep
tembru 1924 ali pa še pozneje, ker v zakonu ni 
določen nobeden rok. Šilingi bodo prihajali po
lagoma v promet, kakor se bodo jemali iz pro
meta bankovci po 5000 in 10.000 K, katerih je 45 
milijard. Šilingov se bo skovalo za 390 mili
jard. Ker znaša čistina srebra enega šilinga 
5,6 gramov, bo treba 200.000 kg čistega srebra.
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ki ga bo morala finančna uprava nakupiti. Za
časno pripravlja Narodna banka izdajo novih 
bankovcev po 10.000 K, ki bodo dosti manjši 
od sedanjih.

Draginja. Kakor je bilo pričakovati, je 
dvakratno povišanje davka na blagovni pro
met in podraženje železnic, zelo vplivalo na 
cene vseh življenskih potrebščin in živil. Po
vsod je mogoče opaziti višie cene. Umevno 
je, da znajo trgovci vsako tako priliko za svoj 
žep prav dobro izrabiti. Posledica tega bo, da 
bodo prišli državni nameščenci kmalu z novi
mi zahtevami. Upravičeno se sodi, da bo ja
nuarski indeks močno poskočil. Na Dunaju je 
treba v drobnem plačati za en kg krompirja 
že 2500 K, za jajce 3000 K, za en kg sladkorja 
12.400 K, čajnega masla do 90.000 K. Za pro
ducente je naraščanje cen ugodno, vsaj so kme
tijski proizvodi itak skoro zastonj in se ne dajo 
primerjati s potrebščinami, ki jih potrebuje 
kmet, a konsumenti bodo trpeli.

Olajšave izvoza. S 1. jan. so stopile glede 
izvoza razne olajšave v veljavo. Za riž, orehe, 
posušene češplje, sveže zelnate glave, umetno 
maščobo, rujavi premog, šoto, stare krpe in 
obleko ni treba več izvoznega dovoljenja. 
Dalje smejo podružnice dati za uvoz, izvoz in 
prevoz dovoljenja proti predpisani carini za 
ajdo, proso, fižol, lečo, grah (carina 1 zlata kro
na za 100 kg), sadje (0,20 zlatih), perutnino in 
divjačino (30 zlatih kron).

Žetev v Avstriji. Statistični urad objavlja, 
da je znašala površina posevkov leta 1921 
1,680.319 ha (hektarov, 1 ha = 5 birnov poset- 
vel, nasproti povprečno 1,748.141 ha v letih od 
1911 do 1920. Pridelalo se je pšenice 1,777.153 
metercentov (metercent = 100 kg) — v zad- 
nje.ii desetletju povprečno 2,068.697, - rži
3,343.107 (3,941.882), ječmena 1,193.400 (1 milj. 
268.031), ovsa 2,757.878 (3,109.934), koruze 
640.306 (711.560), ajde 102.843 (136.248), fižola 
43.971 (55.883), leče 3258 (4857). graha 18.799 
(23.966) grašice 12.279 (26.871), boba 6971 
(4086), volčjega boba 107 (679), slame
18,711.588 (23,540.377), ogrščice 10.531 (14.387), 
maka 9220 (9073), lanenega semena 11.443 
(14.700), konopnega semena 721 (1675) meter
centov. Krompirja 8,329.851 (10,313.692), slad
korne pese 937.958 (2,415.972), repe 5,305.144
(7.215.230) , kolerabe 149.112, zelja 1,933.619
(1.579.230) , zmesi za krmo 731.090 (1,021.824), 
deteljnega semena 34.596 (27.989) metercentov. 
Sena in otave 25,059.847 (32,689.543) metercen
tov, vina 397.402 hektolitrov, pečkastega sadja 
1,181.434 (2,001.064 1. 1920), koščičastega sadja 
106.245 (172.911 1. 1920) metercentov.

Italijanska žetev leta 1923 je po uradnih 
italijanskih podatkih znatno boljša nego v 
predhodnih letih; ceni se na 60 milijonov o 
napram 43 milijonom q v letu 1922 in 53 milijo
nom centov v letu 1921.

Arnavtski papirnati denar. Albanci so po
znali doslej le zlat denar raznih držav, a pa
pirnatih bankovcev niso hoteli sprejemati. Kei 
pa vlada predpostavlja, da bo potrebovala iz
redne kredite, je sklenila, da prične z izdaja
njem prvih papirnatih novčanic.

Hitro osnovanj poljske novčanične banke.
Ministrski predsednik Orabski je predložil na 
seji finančnega odbora zakonski načrt glede sa
niranja državnih financ in valutne reforme, 
(arabski je predlagal čim hitrejše osnovanje e- 
misijske banke v svrho izvedbe valutne refor
me. Nadalje je izjavil, da upa še tekom febru
arja doseč ravnotežje v državnem proračunu.

Ameriški državni proračun. Državni do
hodki v letu 1923. so se povečali napram 1922. 
za 500 milijonov na 4164 milijonov dolarjev. 
Izdatki so znašali 3888 milijonov dolarjev. Pre
bitek 276 milijonov dolarjev.

Izvoz lesa je skoro popolnoma zastal 
vsled sneženih zametov. Največ lesa se je^ iz
važalo na zapad. Čeravno se je carina znižala 
na 2 zlati kroni. Francoska kot odjemalka lesa 
skoro popolnoma odpade, ker je franc, frank 
močno padel vsled povišanja železniških ta
rif. Edino Italija pride še v poštev, ki bo ugod
nost znižane carine gotovo izrabila, ali pa bo 
treba spravljati les preko morja. ___

Dunajska blagovna borza. Žito: pšenica 
3225 3275, rž 2775 -2825, ječmen 2750—2950, 
koruza rumunska 2900—3000, oves 2400—2500, 
ajda 2400—2500, proso rumunsko 2000—2300, 
kaša 4500- -4800, fižol 5200—5800, grah 4500 
do 5000, leča 5300—8000 K za kg. M 1 e v s k i 
izdelki: zdrob 6200- -6300, koruzni zdrob 
3900—4000, pšenična moka „0“ 5700—5800, 
moka za kuho 5050 -5150, krušna moka 4000 
do 4200, ržena 4250—4350, pšenični otrobi 
1275 1325, rženi 1150—1250 K za kg. Krma. 
sladko seno 150—155.000, polsladko 130.000 do
135.000, slama zmešana 80—85.000, povezana 
100—120.000 K za 100 kg.

Dunajski trg. Živina: voli 12—16.500, 
biki 12 17.000, krave 11.500—14.000, teleta
25 27.000, svinje mesne 22—28.000, pitane 
20—25.500, klavni konji 5500—12.500 K za kg 
žive vage. Meso: goveje 18 44.000, telečje 
26—44.000, zrezek 46 70.000, svinjsko 32.000 
do 48.000, prekajeno 34—50.000, ovčje 15.000 
do 28.000, kozje 12—20.000, konjsko 16—22.000 
kron za kg. Eno jajce 2200—2600 K. Sirovo 
maslo 48—68.000, čajno 76—84.000, svinjska 
mast 36—38.000, slanina 30—33.000, jedilno 
olje 22 -28.000 K za kg. — S a d j e : jabolka 
3500—10.000, orehi 12—14.000, hruške 20.000 
do 26.000, zluščeni lešniki 26—32.000, zluščeni 
orehi 32- 40.000 K za kg. Z e 1 e n j a v a: krom
pir 1200 -2200, zelje 900—2000, hren 10.000 do
20.000, kislo zelje 2800—3200, čebula 1500 do 
220'0 K za kilogram.

Borza. Dunaj, 14./I. Dolar 70.860, mili
jarda nemških mark 14,60, funt šterling 299.500, 
franc, frank 3085, lira 3135, dinar 795, 10.000 
poljskih mark 65, švic. frank 12.170, češka kro
na 2058, ogrska 2,07 avstr. kron.

C u r i h, 14./I. Avstrijska krona 0,0081, če
ška krona 16,80, dinar 6,50, ogrska krona 
0,0207, franc, frank 26,35, lira 25,75 centimov.

RAZNE VESTI
Drobne vesti. Italijanski parlament se raz

pusti še tega mesca in nove volitve se bodo 
vršile 6. aprila. — Štrajk berlinskih kovinskih 
delavcev je prenehal. Na uro dobe po 48 zla
tih fenigov. — V cesarsko palačo v Tokiju na 
Japonskem je vrgel Korejec bombo, ki ni raz
počila. Pri njem so našli še tri bombe. - Poin
caré je bil ponovno izvoljen za predsednika 
francoskega senata. Liter mleka stane se
daj na Dunaju 5060 K. — Bankir Bosel na Du
naju mora plačati za leto 1923 800 milijard 
davka. — V Nemčiji živi skoro četrtina ljudi na 
državne stroške. — Vsled Hitlerjevega puča 
je obtoženih okrog 100 oseb. Predpreiskava še 
ni končana. V nekem mlinu pri Pekingu na 
Kitajskem se je izvršila strašanska eksplozija: 
35 oseb je mrtvih, 11 težko, 31 lahko ranjenih, 
6 oseb pa se še pogreša. — Stalež uradništva 
se je v Jugosl. zmanjšal za 15.000. — Angleži 
spravljajo svoj denar v Švico, ker mislijo, da 
bo nova delavska vlada izdala kapitalistom ne
prijazne odredbe. — V Italiji so čutili zadnje 
dni več potresov. Ponekod stanuje prebival
stvo v šotorjih. — V Samarkandu v republiki 
Buhari je močan potres porušil nad 400 hiš. 
Dosedaj so potegnili izpod razvalin 83 mrličev.

Dunajska občina hoče dozidati letos 12nad- 
stopno stanovanjsko hišo, ki bo stala 40 mili
jard. Brezposelno podporo je na Koroškem 
dobivalo od 22. do 29. dec. 1669 oseb, 135 več 
kot prejšnji teden. — Na postaji Harkau v 
Burgenlandu je tovorni vlak zavozil v zadnje 
vagone osebnega vlaka. Dve osebi sta bili ubi
ti. Materijalna škoda je zdatna. — Za general
nega komisarja za Madžarsko bo imenovan po
ročevalec odseka za varstvo manjšin pri Dru
štvu narodov Erik Kolban, norveški državljan. 
— Na vojaško kaznilnico v Varšavi se je izvr
šil bombni napad, da bi se osvobodila na smrt 
obsojena atentatorja Wiecsorkiewicz in Ba- 
kinski. Dva atentatorja sta bila ujeta in zaprta.

Ker postane dr. Zimmermann v Avstriji 
polagoma brezpredmeten, se je začel truditi za 
mesto gen. kom. za Madžarsko. Proti temu je 
ugovarjala mala antanta, ter je propadel. — 
Kruh se je zopet podražil. Na Dunaju stane hleb 
(ll/i kg) 6700 K. — 31 decembra smo imeli za 
7,125.755,190.000 K bankovcev v obtoku. — Mi
nistrski svet v Beogradu je dovolil izvoz 60

vagonov živil za gladujoče v Nemčiji. — Na 
Češkoslovaškem se bodo znižale železniške 
tarife od 10 do 15%. Pri nas gremo pa le gor.

_ Od prevrata sem se je izselilo v tuje države 
35.656 Avstrijcev.

Škoda Nemčije vsled zasedbe Porurja.
Nemški listi jamrajo in razglašajo po listih, ka
ko škodo imajo vsled zasedbe Porurja po fran
coskih četah. Denarna škoda znaša okrog 3% 
milijarde zlatih mark. Poleg tega je bilo ubitili 
132 oseb, 40.000 oseb z 100.000 družinskimi 
člani je bilo izgnanih, 2000 jih sedi v zaporih, 
ki morajo obsedeti skupno 1534 let, 209 šolskih 
poslopij je bilo zaplenjenih in 173 časnikov pre
povedanih. Vsekakor to ni malo, ali Nemci so 
vsega tega sami krivi. Ker niso hoteli držati 
mirovno pogodbo prostovoljno, morajo izvrše-i 
vati obveznosti v senci francoskih bajonetov. 
Premagani se mora pač podvreči diktatu zmo- 
govalca.

Žena brez občutka. Na Angleškem biva 
neka Američanka, ki ie nravi čudež, ker nima 
nobenega, čuta. Tako so se dotaknili njenega 
čela z razbeljenim železom, pa ni ničesar ču
tila. Nikakega učinka tudi ne naredi na njo naj
močnejši električni tok. Pa tudi strupi so za 
njo brez učinka. Tako je brez škode pojedla 
velike množine arzenika in ciankalija. Ta žena 
pa je tudi nedostopna za vse učinke bakterij. 
Tako so ji vbrizgali bakterije tifusa, kolere in 
tuberkuloze, pa brez vsake posledice. Zdrav
niki se mnogo pečajo s to žensko, pa nikakor 
ne morejo razumeti njene brezčutnosti.

1 *OSiO!^IVO
25 oralov, vse v dobrem Slanu, pol ure nad 
Vrbo ob jezeru, Koroško se zamenja za 
slično ali nekoliko manjše posestvo v oko
lici Prevalj ali Sp. Dravograda. Pod ugod
nimi pogoji se tudi proda : Ponudbe na na
slov Jan. Kaufman, Zg. Jezerce, pošla Vrba 

(Velden a. S ) Koroško, Avstrija.

Vabilo.
Izobraževalno društvo „Danica“ v Št. Vidu v 
Podjuni ponovi v nedeljo dne 27. januarja ob 
3. uri popoldne pri Voglu v Št. Primožu ljudsko 

igro v treh dejanjih

VERIGA
Čisli dobiček je namenjen za nabavo zvonov. 
Prijatelje poštene zabave — posebno okoličane 
— vljudno vabi ODBOR.

Vabilo.
Izobraževalno društvo v Št. Jakobu 

v Rožu
ponovi v nedeljo dne 27. janu
arja t. 1, v svoji društveni dvo
rani (poleg župnišča) na splošno 
željo veseloigro v treh dejanjih

Moč uniforme
Začetek točno ob 3. uri popoldne 
(Sodeluje orkester Fr. Ravter-ja) 
Udeleženci iz oddaljenih krajev 
se lahko vrnejo z večernim vla
kom! — Vsi prisrčno vabljeni!

Odbor.

Kje dom je moj? V slovenskem Korotanu !
Celovcu. — Založnik, izdajatelj in odgovorni urednik: Žinkovsky Josip, typograf, Dunaj, X., Etten-Lastnik- Pol. in »oso. društvo za Slovence na Korošiem v Celovcu. - Založnik, izdajateij in oogovorni ureomK:

reichgasse 9. _ Tiska Lidovu t.skarna Ant. Machàt in družba, (za tisk odgovoren Jos. Žinkovskjfj, Dunaj, V., Margaretenoiatz 7.


